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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος προέστη της αγρυπνίας στον Ιερό
Ναό Αγίας Τριάδος της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής
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Στη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Ιερουσαλήμ έφθασε το βράδυ της 10ης Νοεμβρίου 2012
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Στην είσοδο του Ναού ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έγινε δεκτός από τον Αρχηγό της Ρωσικής
Αποστολής αρχιμανδρίτη Ισίδωρο Μινάγιεφ, κληρικούς και μέλη της Αποστολής, καθώς και την
Ηγουμένη και αδελφές της Ιεράς Μονής Ορεινής.

Στην αγρυπνία συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου,
Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος, Αναπληρωτής Πρόεδρος της Αρχιερατικής Συνόδου
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιμανδρίτης Ισίδωρος Μινάγιεφ, κληρικοί
της Αποστολής, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο πρωθιερέας
Παύλος Αλ-Αλάμ εκ του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Παρέστησαν προσευχόμενοι ο Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος, ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος
Ντισπυράκης, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών, πλήθη
προσκυνητών, που κατέκλυσαν το Ναό.

Προσφωνών μετά το πέρας της ακολουθίας του Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο Αρχιμανδρίτης
Ισίδωρος επεσήμανε ειδικά την 140η επέτειο των εγκαινίων του ΙΕρού Ναού της Αγίας Τριάδος από
τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων. Σε ανάμνηση και ως ενθύμιο εκ μέρους της Ρωσικής Αποστολής ο π.
Ισίδωρος προσέφερε στον κ. Κύριλλο πατριαρχική στολή.

Αντιφωνών ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Εκ βαθέων καρδίας συγχαίρω όλους εσάς για την εορτή: πράγματι συμπληρώνεται τα 140 χρόνια
από τα εγκαίνια αυτού του Ιερού Ναού. Όσα και δε συνέβησαν όλα αυτα τα χρόνια! Αυτός ο χώρος



είναι μάρτυρας της ενδόξου ρωσικής παρουσίας εδώ, στην Παλαιστίνη, είδε και πλήθη
προσκυνητών. Εν συνεχεία μετά από τρομερές πολιτικές εξελίξεις στη Μέση Ανατολή επήλθε η
σταδιακή ερήμωση της «Ρωσικής» Παλαιστίνης. Την ερήμωση αυτή τη διαπίστωσα κατά την πρώτη
μου επίσκεψη το έτος 1969. Επανερχόμενος στις επόμενες δεκαετίες, λειτουργούσα στον Ιερό Ναό
της Αγίας Τριάδος, όπου την ώρα των ακολουθών δεν υπήρχε σχεδόν ο κόσμος. Καμία δεκαριά
άνθρωποι, εκ των οποίων ορισμένοι ήταν περαστικοί από το δρόμο, που τυχαία βρέθηκαν μέσα».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ότι τη σοβιετική εποχή μόνο δυο φορές το χρόνο έρχονταν εδώ
προσκυνητές από τη Ρωσική Εκκλησία και μάλιστα επρόκειτο για μικρές ομάδες 10 με 12 ατόμων.
Στο επώδυνο όλης της καταστάσεως συνέβαλαν και οι πάρα πολύ κακές σχέσεις μεταξύ της
Σοβιετικής Ενώσεως και του Ισραήλ.

Ήταν αδύνατο να φαντασθεί κανείς ότι αυτή η κατάσταση μπορεί να αλλάξει και να γκρεμισθεί αυτό
ο τοίχος που ανεγέρθη μεταξύ των Αγίων Τόπων και της Ρωσίας.Τώρα αυτός ο τοίχος δεν υπάρχει
πλέον με αποτέλεσμα εκατοντάδες χιλιάδες προσκυνητές από όλη τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη
Λευκορωσία, τη Μολδαβία και από τη Ρωσική Διασπορά έρχονται για προσκύνημα στους Αγίους
Τόπους, για να έλθει η καρδιά τους σε επαφή με την πηγή της μεγάλης χάριτος, την οποία βρύουν
τα σεβάσματά τους.

Ακόμα ο Ρώσος Προκαθήμενος αναφέρθηκσε στη συμβολή της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας για
τη διατήρηση της Ρωσικής παρουσίας στους Αγίους Τόπους και στην τραγική διαίρεση εντός
κόλπων της Ρωσικής Εκκλησίας και όλα τα θλιβερά επακόλουθα αυτής.

Συνεχίζων ο Πατριάρχης Κύριλλος είπε: «Κατά τη διάρκεια σχεδόν όλης της ιστορίας κρατούσαν
αναμμένη τη δάδα ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων, η Αγιοταφική Αδελφότητα, οι οποίοι ανέπεμπαν και
εξακολουθούν να αναπέμπουν τις προσευχές τους για όλη την Ορθοδοξία και όλους τους
ανθρώπους. Σύμφωνα με την παράδοση, την οποία ακολουθεί η Ορθοδοξία, μετά την εκλογή μου
στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας αφίχθην με την ειρηνική μου επίσκεψη προς την Εκκλησία των
Ιεροσολύμων, στον Μακαριώτατο Πατριάρχη της, τον ιερό κλήρο και τον ευλαβή λαό της. Χαίρεται
η καρδιά μου από τον τρόπο διαμορφώσεως των σχέσεων μεταξύ των δυο Εκκλησιών, από τις
καινούργιες ευκαιρίες, που προκυπτουν για να επισκέπτονται οι συμπολ΄τες μας τους Αγίους
Τόπους. Επίσης χαίρομαι που τα προσκυνήματα της «Ρωσικής» Παλαιστίνης γεμίζουν ευλαβείς
προσκυνητές».

Σε ανάμνηση της ακολουθίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρέδωσε στον Αρχιαμνδρίτη
Ισίδωρο ένα Ιερό Ευαγγέλιο, το οποίος κάποτε ανήκε στην Ρωσική Αποστολή, εν συνεχεία βρέθηκε
στη Ρωσία, και μετά την ενθρόνιση του νυν Πατριάρχου ήρθε ένας και του το προσέφερε
παρακαλώντας να επιστραφεί αυτό στη Ρωσική Αποστολή. Επίσης ο Ρώσος Προκαθήμενος



επέδωσε στον Αρχηγό της Ρωσικής Αποστολής ένα επιστήθιο σταυρό ενώ στους πιστούς
διανεμήθησαν εικονίτσες του Χριστού Άγιο Μαντήλιο με την Πατριαρχική ευλογία στο όπισθεν
μέρος αυτών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53460/
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